Приложение № 1
к приказу Управления Роскомнадзора
по Центральному федеральному округу
от «27»  января  2017 г. № 25


Состав
Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу  и урегулированию конфликта интересов 
[bookmark: _GoBack]Члены Комиссии:

Халчева Татьяна Юрьевна	-  заместитель руководителя Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу (председатель комиссии); 

Рак Игорь Петрович	-  заместитель руководителя Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу (заместитель председателя комиссии); 

Журов Александр Вячеславович	-  помощник  руководителя Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу;

Соломоненко Вадим Александрович       - начальник отдела правового обеспечения Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу;

Голофеева Светлана Альфредовна           – начальник отдела государственной службы и кадров Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу;

Назырбаев Руслан Фанисович      – старший специалист 1 разряда отдела государственной службы и кадров Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу (секретарь комиссии);
Силкин Владимир Владимирович  - независимый эксперт – представитель                                  РАНХиГС при Президенте Российской Федерации (по согласованию);

Сухомлинова Татьяна Павловна     - независимый эксперт – представитель                                  РАНХиГС при Президенте Российской Федерации (по согласованию);


Коротеева Оксана Васильевна    - независимый эксперт – представитель                                  РАНХиГС при Президенте Российской Федерации (по согласованию);






		- независимый эксперт – представитель РАНХиГС при Президенте Российской Федерации (по согласованию);


