[bookmark: _GoBack]  Приказом Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу от 03.02.2016 № 50-нд из Плана проведения плановых проверок  юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных подразделений)и индивидуальных предпринимателей Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу на 2016 год, утвержденного приказом от 30.10.2015 № 206, исключена проверка следующего юридического лица: 
          ООО «Объединённые Нахабинские сети» (ИНН 5024111340) в связи с принятием органом государственного контроля (надзора) решения об  исключении соответствующей проверки из ежегодного плана (решение от 01.02.2016 № 3486-03/77) в случаях, предусмотренных статьей 26.1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении  государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
          Приказом Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу от 19.02.2016 № 96-нд из Плана проведения плановых проверок  юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных подразделений)и индивидуальных предпринимателей Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу на 2016 год, утвержденного приказом от 30.10.2015 № 206, исключена проверка следующего юридического лица:
           ООО "ФИЛАНКО" в связи с наступлением обстоятельств, предусмотренных статьей 26.1 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. №294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".
          Приказом Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу от 26.02.2016 № 111-нд из Плана проведения плановых проверок  юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных подразделений)и индивидуальных предпринимателей Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу на 2016 год, утвержденного приказом от 30.10.2015 № 206, исключена проверка следующего юридического лица:
           ООО "БАЛНЕТ" в связи с наступлением обстоятельств, предусмотренных статьей 26.1 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. №294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".
          Приказом Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу от 14.03.2016 № 160-нд из Плана проведения плановых проверок  юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных подразделений)и индивидуальных предпринимателей Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу на 2016 год, утвержденного приказом от 30.10.2015 № 206, исключена проверка следующего юридического лица:
           ООО "ИНКО-ТВ" в связи с наступлением обстоятельств, предусмотренных статьей 26.1 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. №294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".
           Приказом Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу от 10.05.2016 № 322-нд из Плана проведения плановых проверок  юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных подразделений)и индивидуальных предпринимателей Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу на 2016 год, утвержденного приказом от 31.10.2015 № 206, исключена проверка следующего юридического лица: 
             ООО "Вермонт-ИТ" (ИНН 5018087629) в связи с наступлением обстоятельств, предусмотренных статьёй 26.1 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
            Приказом Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу от 06.10.2016 № 657-нд из Плана проведения плановых проверок  юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных подразделений) и индивидуальных предпринимателей Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу на 2016 год, утвержденного приказом от 31.10.2015 № 206, исключена проверка следующего юридического лица: 
             ООО «Лебедянский» (ИНН 4811023542 ) в связи с прекращением действия лицензии № 124618.
           Приказом Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу от 07.10.2016 № 661-нд из Плана проведения плановых проверок  юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных подразделений) и индивидуальных предпринимателей Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу на 2016 год, утвержденного приказом от 31.10.2015 № 206, исключена проверка следующего юридического лица: 
          ООО "С-Медиа" (ИНН 5043043030) в связи с наступлением обстоятельств, предусмотренных статьёй 26.1 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

